

熊貓血愛心接力

白血病女嬰生命現曙光

■初為人父的張博從未放棄對女兒的治療。網上圖片

RH陰性血，又叫熊貓血，是一種稀有血型。稀有血型者每一次意外受傷，都是一場生命的賭注。一歲女孩果果也是這稀有的人群中的一位。不幸地，她今年被查出患有急性白血病，沒有匹配的血液成為治療路上的最大攔路虎。而為了救助果果，各地的熊貓血好心人已經匯聚北京，包括一名來自台灣的好心人。



■年僅一歲的果果乖巧可愛，卻不幸患上急性白血病。網上圖片



■目前果果在北京兒童醫院接受治療。網上圖片

11月2日，剛剛一歲的小女孩果果在遼寧鞍山當地的醫院被查出患有白血病，更不幸的是，果果的血型是RH陰性血型，和常見血型相比，人群中RH陰性血型的概率在千分之一。由於這種血液稀少，也被人俗稱為熊貓血。同時，RH陰性血型又分為A型、B型、O型、AB型四種。為了幫助果果進行合適的血液配型，她的家人註冊了名為「好孩子果果要加油」的微博賬號，在互聯網上尋找同樣攜帶RH陰性O型血的好心人。從11月8日起，果果進入北京兒童醫院隔離治療，他的父親張博每天透過玻璃觀察着病房內孩子的一舉一動。張博說：「第一輪治療剛結束，最危險

的就是現在，用藥之後所有的指標都達到了最低，孩子小，抵抗力又低，很容易感染發燒，很多併發症都會出現。」在網上，「好孩子果果要加油」的求助微博被轉發上千次。這使得果果所需要的熊貓血出現了轉機。已有來自山東、北京、上海、南京、陝西等地的10多位血型為RH陰性型血的人士打電話給張博，表示願意獻血甚至是骨髓。楊博安來自寶島台灣，現在是山東銀座佳驛酒店的總設計師。15日，他赴北京出差的途中得知果果求助的消息，16日一早，他前往北京血液中心，為果果捐獻了260CC的RH陰性血小板。目前這些血小板正在做最後的抗原測試，一旦測

試通過，血小板最早將在17日下午注入果果體內。楊博安說：「我老婆剛剛生了一個女孩，年紀跟果果差不多，也碰巧我的血型跟她吻合。我老婆說果果需要這個血型。」通過微博，同樣前往北京的還有從長春出發的金立濤，他所搭乘的火車在昨天晚上六點抵達北京。他與楊博安，一南一北，將自己身上的熊貓血送到北京。金立濤表示，他要聯繫更多RH陰性血的人，使這個相對稀少的人群在應急時刻能夠找得到，幫得着，用得上。



■台北人楊博安在赴京出差的途中聽到求助的消息，第二天就前往醫院輸出「熊貓血」。網上圖片

■中廣網

街頭水稻當花養 小學租地上種植課



■11月15日，杭州市江干區慶春東路一個售樓處花壇裡種的成片水稻，已滿眼金黃，頗具觀賞價值。中新社

近年來城市化的快速發展，讓人遠離了農田菜地，而如今在杭州街頭，水稻可以當花來養，有的小學也租地給學生上種植課。在杭州市江干區慶春東路的一個售樓處，花壇裡種植了一片水稻，目前滿眼金黃，非常漂亮。售樓處的工作人員說，這片水稻是上個月才種的，因為售樓處這個月要開盤，寓意

豐富。實際上，種在這裡效果很好，路過的行人市民都非常感興趣，駐足觀看。另外，離這裡不遠處是杭州市采荷第三小學，這個小學每周三都有一堂種菜的課，分為理論課和實踐課。為了上好這門課，學校花了10萬塊錢租了四畝地給學校種菜，每當上種菜課的時候，學生們非常開心。對於給小學生開種植課，老師家長們都認為，孩子們現在

不缺課本知識，動手實踐能力卻不強，特別像接觸種植蔬菜這樣的實踐課非常少，開設這樣一門課既給孩子們提供了接觸自然的機會，又能讓他們有更多的時間去實踐。在市區種水稻的做法讓許多路過的市民感覺非常好，一些市民說，水稻當花養的方法非常值得學習，公共場所可以多種些這樣的農作物，既漂亮又實用。

■中國廣播網

史海風雲

「國共合作信使」南懷瑾



大陸與台灣在20世紀80年代有過多次秘密接觸，而擔任兩岸合作信使的不是黨政高層，也不是商業巨賈，而是國學大師、密宗高人南懷瑾先生（見圖）。自2005年4月台灣國民黨主席連戰實現「和平之旅」，與胡錦濤總書記會談，國共兩黨領袖睽睽60年的首次握手，實現了國共兩黨的第三次合作，開創了兩岸關係的一個新時代。

緊要關頭蔣經國病逝

1982年中共對台工作負責人廖承志以個人名義給台灣蔣經國先生寫了一封感人的公開信，倡議國共合作，共同完成祖國統一大事。最早看到這封信並向國民黨當局通報的，正是身居台灣的南先生。在他建議之下，一個月後，由宋美齡出面寫了一封文情並茂的信，給廖承志作訓誨式的答覆。雖然兩信針鋒相對，南較北較，然而開了國共兩黨隔海對峙30餘年後文字對話的先河。到80年代中期，海峽兩岸又開始了秘密接觸，擔任密使的是蔣經國的前機要秘書沈誠。

歷史選擇了南懷瑾

李登輝接過權力後，沈誠被「高檢」以「涉嫌叛亂」罪名起訴，後雖被判無罪，卻從此失去兩岸傳話人的作用。這時，大陸選定蜚聲海峽兩岸的南懷瑾先生為居中牽線人，在香港開闢新的兩岸秘密溝通管道。南懷瑾先生一生行蹤奇特。抗戰時投筆從戎，躍馬西南，旋返成都中央軍校任政治教育。後與校長蔣介石政見不合，遂離軍校，遁跡峨眉山閉關學佛，遍讀《大藏經》三藏十二部。後又入康藏地區參訪密宗上師，經白、黃、紅、花各教派上師印證，成為密宗上師。1949年初抵台灣設帳收徒，講授中國傳統經典，並任文化大學、輔仁大學、政治大學教授，先後創立「東西文化精華協會」、「老古文化事業公司」等文化機構，門生遍海島，在台灣思想文化界影響極大。台灣高層一些上將、中將以及李登輝的兒子、兒媳和後來成為密使的蘇志誠三人，都成了「南門弟子」。然而在上世紀80年代，台灣發生「十信案」，蔣經國借機將一批黨政軍要人整的整、抓的抓，連南懷瑾也被疑為「新政學系領袖」。1985年南先生不得已離開了台灣，到美國華盛頓隱居3年，直至1988年秋才抵香港定居。不想在香港剛住下第六天，南先生當年在成都軍校的老同事、全國政協常委、民革副主席賈亦斌突然找到府來，幾個月後賈又介紹中央對台工作負責人楊斯德主任與南先生接上關係。（一）

■來源：文史參考

苦掙醫藥費 父親捐肝救幼女

直到17日凌晨1時，已經過16個多小時手術的，患有先天性膽道閉塞的小馨雯仍在手術中，她的母親等在手術室外。她的父親用自己的肝臟重造了女兒的人生，而在此前父親一直在外地打工為女兒掙醫藥費。16日9時，趙馨雯的父親被推進北京武警總醫院肝臟移植中心手術室，為救女兒，他將自己肝臟的一小部分移植給小馨雯。10時許，護士將馨雯從ICU病房抱出來，準備進入手術室。18時許，馨雯父親手術結束。小馨雯的手術結束後還不能馬上回到媽媽的懷抱，她得在ICU病房觀察幾天。武警總醫院肝臟移植中心副主任醫師李威曾表示，膽道閉塞患兒的平均壽命只有1歲，而馨雯入院時已8個月大。孩子的身體狀況不容樂觀，時不待人，醫生決定進行親



▲患先天性膽道閉塞的小馨雯得到父親捐肝。圖為術前的小馨雯。網上圖片

屬肝源移植。徐娜說：「我婆婆本來想移植她的，但一檢查，有脂肪肝，只得放棄。」由於徐娜血型與女兒不符，孩子的最後希望寄託在馨雯父親身上。10月底，一直在外地打工為女兒掙醫藥費的父親趕到北京，做移植前的檢查。經過一系列檢查，醫生最終決定採用父親的肝源為馨雯做移植手術。

■《北京晨報》

中法美三人當選「熊貓守護使」



▲全球大熊貓守護使招募活動總決賽17日在成都舉行。圖為決賽選手正在激烈角逐中。中新社

經過兩個多月的報名和選拔，「2012年成都全球招募熊貓守護使」產生全球三強。在未來一年時間，他們將赴美國、新加坡等所有擁有大熊貓的國家和地區，展開「全球熊貓守護之旅」，進行大熊貓與瀕危物種保育保護的國際交流。

在決賽現場，通過給熊貓稱體重、辨識竹子等技能的最終考驗，綜合決賽階段選手的表現，「2012年成都全球招募熊貓守護使」決出全球前三名。他們分別是法國選手傑羅姆·普伊、中國選手陳寅蓉以及美國選手梅麗莎·卡茨。

■新華社

花甲老太「舞盲」變「舞王」

保定一名6旬老太曾是十足「舞盲」，後經多番苦練，不僅多次拿大獎還被聘為專職教練。11月14日晚7點，保定市一家知名健身俱樂部內，隨著熱情奔放的拉丁舞曲響起，20多名年輕學員踏着節拍翩翩起舞，而台上領舞的教練，卻是一位滿頭銀髮的老太太。老人名叫王桂芳，今年62歲。相比高超的舞技與花甲年齡，更讓人難以置信的是，退休前王桂芳還是一個沒有任何功底的「舞盲」。憑着對拉丁舞的癡迷，王桂芳苦練三年後終於入門了。為了提高舞藝，王桂芳四處求學。「記得有次到北京跟老外學拉丁，1小時就要收費400塊，最後咬咬牙還是把學費交了。」王桂芳說，到現在花在跳舞上的錢已不下10萬元。幾年下來，王桂芳的拉丁舞越跳越棒。從2003年起，王桂芳開始參加各種拉丁舞大賽，並頻頻斬獲大獎，被圈內人譽為保定的拉丁「舞王」。

■《燕趙晚報》

郭美美豪華車被撞 獲賠60萬

今年5月，網絡紅人郭美美駕駛的豪華瑪莎拉蒂，被中糧集團所有的一輛奧迪車撞壞。隨後郭美美索賠修理費、車輛貶值損失等69萬餘元。近日，朝陽法院一審判決，中糧集團、肇事司機連帶賠償60萬餘元。郭美美訴稱，去年5月28日晚，她駕駛瑪莎拉蒂在北京朝陽區金桐東路行駛時，與吳先生駕駛的奧迪車相撞。交通事故責任認定書顯示，吳先生承擔全部責任，而奧迪車的所有人是中糧集團。法院最終判令被告中糧集團、吳先生承擔連帶賠償責任，賠償維修費39萬元，車輛貶值費21.3萬元，保險公司賠償維修費2000元。

■《新京報》

江西辦最大攝影藝術節

香港文匯報訊（記者 陳融雪、實習記者 吳文倩 江西報導）11月16日，江西省第二屆攝影藝術節新聞發佈會在南昌召開，江西省文聯主席劉華等相關領導出席會議。藝術節將於11月25日至27日在江西省萍鄉市舉行。劉華介紹說，此次攝影藝術節是江西歷史上規模最大的攝影盛會，共設有大型攝影藝術展、「風光攝影與旅遊產業發展」高峰论坛等7大活動。其中大型攝影藝術展將由86個攝影專題展組成，90%的作品為江西風景展示。本屆攝影節除邀請了中國首屆金像獎獲得者、著名風光攝影家于雲光，甚至美國攝影家協會駐中國辦也將派員觀摩。

■新華社

飛樂音響公司發行中國第一批股票

1984年11月18日，位於武夷路的上海飛樂音響公司由上海電聲總廠發起成立並發行中國第一批股票。它經營成套設備並承包賓館、影劇院、體育館等音響設施的設計、安裝工程，是一家接受個人和集體自願認購股票並以此籌集

資金的新型公司。公司委託中國工商銀行上海分行證券部公開向社會發行股票一萬股，每股50元。這是「文革」結束以來中國金融機構第一次發行的股票。這一舉動甚至驚動了世界證券市場，從而在相當的程度上印證了外界對中國必將以更大步伐走向市場經濟，全面推廣企業股份制改革，開放證券市場的預測。



■當年位於上海市武夷路的上海飛樂音響公司。網上圖片